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Kéziratok nem

Rendezzünk milleninumi ünnepélyt 
az iskolás gyermekek számára.

Az 1896-ik év nemzeti ittlétünk ezer éves 
múltjáról számol be. Valamint az ó-év alko­
nyán magunkba szállva, mintegy önkénytele­
nül gondolkodunk vissza a múló év változa­
tos eseményeire, éppen úgy újulnak fel ben­
nünk a jelen év folyamában is a viharos és 
tiszta idők, melyek ezer év alatt édes hazánk 
fölött elvonultak.

Az idők mélységében alámerült borús és 
derűs történelmi jelenségek tanítanak bennün­
ket arra, hogy miként kell édes hazánkat 
igazán szeretni Nemzeti bibliánk, a magyar 
történelem pedig világos példákkal mutatja 
meg, hogy mit kell kerülni, mit kell követni, 
ha kedves hazánknak boldogságát akarjuk 
előmozdítani.

Dicső őseink sokat küzdöttek, sok vért 
ontottak, hogy maguk és utódjaik számára 
e hazát megtartsák és ime büszkén vallhatjuk 
be, hogy e véren szerzett föld ezer év után 
is Kárpátoktól—Adriáig a mi tulajdonunk. 
Örökség ez hős apáinktól, örökség gyanánt 
várják ivadékaink is Ámde nem elég tőlünk 
csupán örökségbe ültetni gyermekeinket, ha­
nem beléjük kell csepegtetnünk azt, hogy mi 
épségben átadjuk és ők vérük árán is őriz­
zék meg

Azért nekünk szülőknek, nevelők, tanítók 
és mindenrendü hazafinak elengedhetetlen kö­
telességünk a hazára és a haza iránti feltét­
len szeretetre már a fogékony korban szok­

tatni, mert csak igy számíthatunk hálás örö­
kösökre

Tudjuk pedig azt, hogy a gyermek szívé 
ben legállandóbbak azon benyomások, melyek 
közvetlen érzékelés vagyis a figyelmet teljesen 
lebilincselő látványok és cselekményekből szár 
maznak, A gyermek például a szép elbeszé­
lésen, mese szerű cselekményeken gyönyör­
ködik. de mindezeknél maradandóbb emléke­
zetében az a benyomás melyet saját szerep­
lésével segített elő.

Mulasztást követnénk tehát el, ha a mil­
lenáris esztendőben kínálkozó alkalmat a 
gyermekek előtt minden ünnepélyes színezet 
nélkül elszólni engednők. Nagy fontossággal 
bir pedig ez nálunk, a hol a nyelvi külömb- 
ség sokak szemében amugyis a kétes hazafiság 
gyanúját tükiözi vissza.

Hogy a gyanú okát és a téves felfogást 
gyermekeink nevelése által is megdöntsük, 
közös akarattal és erővel rendezzünk számukra 
május 2-ikán mint a kiállítás megnyitása nap­
ján egy olyan ünnepélyt, mely szivökbe vésődve, 
kihasson a dédunokákra és a későbbi év száza­
dok generálójára is.

Mondanunk sem kell, hogy e hazafias 
ünnepély rendezése azokra vár, akik a gyer­
mekek szivéhez legközelebb állanak. Legköze­
lebb állanak pedig a szülők, nevelők és a 
tanítók. Megvagyunk győződve, hogy a neve­
zettek e íönséges munkából nem fognak 
közönyösen visszavonulni, hanem nemes lelke­
sedéssel rendeznek a gyermekek számára egy 
olyan ezredéves ünnepélyt, melyet a legmaga­

sabb korban is a résztvevő gyermek sereg 
emlegetni fog.

Hogy e gyermek ünnepély miként és minő 
programm szem előtt tartásával rendeztessék, 
annak megbeszélését a tanítóknak tartom fen ; 
annyit azonban előre jelezhetek, hogy az 
ünnepély helyéül legalkalmasabb a piacztér 
volna, hol a szavalatok, egy pár gyermeki 
szívhez szóló hazafias beszéd tartása és dalok 
elzengése után nemzeti zászlók lobogtatása 
alatt a pár ezer gyermekből összeállított menet 
a két fo utczán zene és ének kíséretében 
elvonulna, miután a „Nepkert“ játszó terére 
vezetve, majális szerű mulatsággal és játékok­
kal ünnepelné meg a millenáris évet.

igaz ugyan, hogy ez ünnepély némi 
anyagi áldozatot is kíván, mert a zászlók és 
enni valók pénzbe kerülnek. Azonban megva­
gyok győződve, hogy jobb módú szülők saját 
gyermekeiket e két kellékkel ellátva, kisérik a 
disz ünnepély terére. A szegény sorsú gyer­
mekek ellátásáról gondoskodnak a jótékonysáról 
hires emberek, nem fog elzárkózni (legalább 
fölteszem) a város, melynek segélyezésére 
biztos reménynyel számítunk. Különben is a 
gyermek kevéssel beéri, egy kis paprikás 
teljesen kielégíti az étvágyát.

Ezek előrelátása után. ez ügyet szives 
figyelmébe ajánlom mindazoknak, kik némi 
érdeklődést a gyermekek hazafias nevelésének 
előmozdításáért tanúsítanak. Nem kis jelentő­
ségű, nem gyermek komédia természetű ez 
ünnepély, hanem igenis a gyermek hazafias 
érzelmét fejlesztő és egész életére kiható
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5)afoA -tündéze...
Dalok tündére, édes Múzsa !
Te vagy az én szerelmesem ;
Te rólad zeng bűvös varázzsal, 
Vágygyal szerelmi énekem.
Hisz e világ tekén kívüled 
Az üdv mi más, mint délibáb ?
Való üdvöt, boldogságot csak 
A te égő szerelmed ád.

Óh ! jöjj szivemre édes tündér, 
Hadd fürdessem meg telkemet 
Szerelmed gazdag gyönyörében 
S érezzem forró kéjedet 
Mert csak veled ember az ember, 
Magasztos és nagyratörő;
Való nagygyá embert csak egy tesz : 
Szerelmed, e bűvös erő.

Öledbe hajtva forró főmet,
Mily szent varázslat ölel át.

Mi itt csak rémlik, ott világos,
Nincsen Htok, nincsen homály.
A múlt, jövő pezseg, hévül, forr,
Mint egy élő, örök jelen.
A tér tűnik korlátival és 
Előttem áll a végtelen.

Óh ! ha a nyelv dalba szőhetne,
A mit te súgsz a léleknek ;
Orpheus dala újra élne 
S csodálni mind eljönnének 
Szellemvilág, anyag, erő; sőt 
A megteremtett mindenség 
S tapsolna az ős symphonián 
Angyalival a dicső ég.

Dalok tündére, édes Múzsa !
Te vas,y az én szerelmesem;
Ihless olykor méz-édes csókkal,
Mert a szép dal csak igy terem.

Kovács.

(A tó titka.

Csendes nyári alkonyat volt, a szeszélyes árny­
alakok, melyeket a nap utolsó bíbor sugarai varázsoltak 
az erdő lombjaiból a tó tükör színére, már'eltüntek.

A lombok között a fülemile sírta örömét, míg a

sirály a tó színe fölött röpködve belecsapot a víz 
felületére.

Bár sötétedni kezdett, a fürdővendógek nagyobb 
része visszavonult, csak a tekervényes utak mentén 
lévő padokon lehetett látni egy egy épárt, kik a fák 
levelei közül kandikáló hold által megvilágított erdő 
szépségében gyönyörködtek.

Az erdő fontjáról, sűrűn beültetve fákkal, veze­
tett a fürdő egyik nevezetes szépsége : a tó közepébe 
nyúló földnyelv, melynek végén csolnakok voltak 
kötve a vendégek számára.

Bt volt egy kis zug, benne gyeppad elrejtve.
E hely volt legkedvesebb helyem.
Itt talált sokszor az alkony, a hajnal, itt lestem 

el a babok beszélgetését.

*

A fürdő nagy órája tizenkettőt ütött , én még 
mindig szemléltem a felhőtlen kék eget, miriadnyi 
csillagával a tó tükrén, mikor egyszerre halk hangok 
ébresztének fel merengésemből. Figyelmessé lettem 
s alig múlt el egy perez, midőn egy 28 évesnek látszó 
fiatal ember inkább andalgott, mint ment el mellettem 
önmagával beszélve.

Az első perczbeii azt hívóm, hogy alvajáró, vagy 
holdkóros, most a holdvilágánál arcza igen halvány 
volt s már elő akartam jönni rejtekemből. hogy föiéb- 
re.-zszem, midőn egy pónzcsengésü tárgyat ejtvén le, 
hirtelen lehajolt annak keresésére-

Egyik gyufa a másik után égett el s a fiatal 
ember úgy látszik megtalálta, mert abban hagyta a 
keresést.



emlékünnepély, melynek rendezése öntudatra 
ébreszti a kis honpolgárt és szivébe veszi, 
hogy: „A nagy világon e kívül 
nincsen számodra hely, Álldjon
vagy verjen sorskeze, ittélned
halnod kell“!

Sz. J.

Tudnivalók a kiállításról.
Még csak nehány hónap és benn vagyunk 

a nagy nemzeti ünnep eseményeiben, a mille- 
niumi országos kiállítás gazdag panorámájában. 
A kiállítási igazgatóság minden osztálya lázas 
buzgalommal s mindamellett mindenre kiter­
jedő gondossággal végzi az ez alkalomba szűk 
séges előkészületeket. Napról-napra újabb gya 
korlati intézkedések történnek arra nézve, hogy 
a kiállításon való részvétel módozatairól, a 
kiállítás és annak látogatása összes körülmé­
nyeiről mindenki gyors és alapos értesülést 
nyerjen. Erre a czélra szolgálnak ama legújabb 
intézkedések is, melyek a kiállítási tárgyak 
beszállítására, a kiállítandó tárgyak detailszerü 
elárusitására s a kisiparosok és kiskereskedők 
tömeges felrándulására vonatkoznak. Különö­
sen ez utóbbi intézkedés elismerésre méltó 
nyilvánulása annak a törekvésnek, hogy az 
országos kiállítás hasznos tanulságait a tár­
sadalom kevésbbé vagyonos osztálya számára 
is könnyen hozzáférhetővé tegyék.

A kiállítási igazgatóság és a kereskedelmi 
minister újabb intézkedéseit a következőkben 
ismertetjük :

A kiállítási tárgyak elárusitása.
Az ezredéves kiállításon bemutatott tárgyak köz­

vetlen a kiállító, vagy ennek megbízottja, vagy az 
igazgatóság kebelében szervezett elárusító osztály köz 
reJtiiíiködésével árusíthatók el, A közvetlen elárusitás 
joga azonban csak olyan tárgyakra vonatkozik, melyek 
a kiállítás területén készültek, mint a minők például 
az emléktárgyak, ékszerek, diszmüiárgyak, házi-ipar— 
műlakatos — élelmezési czikkek, művirágok stb. és 
olyan kiállított czikkek re, melyek nem tartoznak a 
kiállítási szabályzatban megállapított azon tárgyak közé 
melyek a kiállítás bezárása előtt el nem vihetők. Aki 
azonban az efféle kiállított tárgyait akár detailszerüen, 
akár közvetlenül maga akarja elárusítani, az tartozik 
a kiállítási igazgatósághoz engedélyért folyamodni, tar 
tozik a megállapított elárusitási illetéket fizetni, végül 
megbízottját az igazgatéságuál bejelenteni. A ki ily 
módon engedélyt kapott az elánisitásra, az megbízottja 
számára munkás jegyre tarthat igényt. Másrészt a ki

Azuután szemben az én vej tekeni inéi levő gyepre 
leült, úgy láttam, mintha összetett kezekkel imádkoznék, 
e szók voltak hallhatók :

Te szív, te kegyetlen zsarnok, mint dúló fergeteg, 
miért dúltad fel e kebel mélyét, talán vissza akaroj 
az általad bele temetett kincseket rabolni.

Bár teltetnéd, bár----------- itt szava elakadt.
Halk zokogás követte e beszédet s a fiatal ember 

hirtelen felugrott helyéből, egyenesen egy csolnakhoz 
intott s mire én oda rohantam, a fiatal ember már 
csak néhány ölnyire volt a parttól, uíáima kiáltottam, 
de vissza sem tekintett, néhány perez múlva csak 
egy fekete pont, később ez is eltűnt szemeim elöl s a 
tó vize ismét sima, redötlen volt, csevegett tovább, 
mint azelőtt. S a nefelejcs tovább hallgatta a vallomást 
boldogan.

E kinos jelenettől felizgatva, még sokáig álltam 
e helyen, keresve a távolban a csolnakost, midőn a 
hajnal bibor sugara újra bearanyozta a vidéket.

A tó csendes volt, a madarak újra csiripelni, 
énekelni kezdtek s a tó közepén a „Furria“ lélekvesztő 
Liinbálúdzott üresen.

Néhány napra e kinos jelenet után még egyszer 
és utoljára, hova annyi édes emlékezés vonzott, fölke­
restem a kis zugot, hogy elbúcsúzzam tőle örökre, a 
homokban találtam egy jegygyűrűt, bele vésve : —
lsa . . .

M. Rózsika.

állítok igénybe vehetik az igazgatóság kebelében szer­
vezett elárusító osztályt, illetve a felügyelettel megbí­
zóit személyzetet, amely esetben külön elárusitási en­
gedélyt nem kell kérniük s elárusitási illeték helyett 
csupán a tényleg eladott tárgyak után tartoznak juta­
lékot fizetni. Végül kívánhatják, hogy az elárusitás 
eredményéről részletes könyvkivonat kézhesitessék ne­
kik, valamint, hogy a kiállított tárgyak alapján javuk 
ra megrendelések is fogadtassanak el. Minden eseti e 
jól teszik a kiállítók, ha ebbeli szándékukat minél 
elébb bejelentik.

Újdonságok.
— Képviseleti közgyűlés. Városunk képvi­

selőtestülete f. hó 5-én közgyűlést tartott, 
melyen a következő határazatok hozattak :
1. A községi pénzek elhelyezése tárgyában a 
képviselet elhatározta, hogy azok a Szarvasi 
Takarékpénztárba helyezendők el. 2 Elhatá­
roztatott, hogy a Csizmadia utcza jövőben 
Csáky Albin utczának fog neveztetni. 3. Az 
1893—1895 évi fogyasztási és ital mérési adók 
bérlete folytán beállott veszteség pőtadó által 
fog fedeztetni. 4. Gróf Bolza Gézának mega­
datik az engedély, hogy kastélyát uj majorjával 
telefonnal összekösse. 5. Bakay Géza népkerti 
felügyelő lemondása elfogadtatott- 6. Dr. Len­
gyel Sándor képviselő indítványaira elhatároz­
tatott, hogy a Beliczey úti járda érdemleges 
tárgyalása a megválasztott községi mérnök 
megérkeztéig elnapoltatik ; a Sas vendéglő 
mint korcsma helyiség továbbra is fenntartaíni 
rendeltetett. A Kossuth tér kikövezése és a 
Bárány vendéglő jövőbeni hasznosítása iránti 
javaslat tétellel a községi építési bizottság 
bízatott meg. 7, A községi zárszámadások 
megvizsgálásával megbízottak : Kontur József, 
Csonka Pál, Kondacs István, Tepliczky János 
és Lustyik János képviselők.

— Gyilkosság! kísérlet Onody János mezőtúri 
26 éves egyén régóta ismeretségben volt Tinovszky 
Judit helybeli hajadomial. Folyó hó 2-ikán Szarvasra 
jött azonban a leány kiutasította. Ekkora ivllőszült szerel­
mes fovgópisztolyt rántott elő s szerelmesére lőtt, de a 
lövés nem öt, hanem testvérét Tinovszky Jánost találta, 
ki a nyakán könnyebb sebet kapott. Ezután mindenkit 
lelövéssel fenyegetett s a jelenvoltak alig bírták öt 
megfékezni.

— Vadászat. Kondoroson a múlt héten két helyen 
volt hajtó vadászat, előbb Reiner Béla nagybérlőnél, 
hol 8 vadász lőtt 64 nyalat, a vadászat után kedélyes 
estét töltött a társaság a vendégszerető házigazda laka 
sán, hol a környékbeli úri családok Összejöttek. Másik 
vadászat Dérczy Foren ez kondorosi biró és nagybérlő 
területén volt, hol 6 vadász 47 nyulat lőtt. Ősi szokás 
szerint ezt a vadászatot is dús lakoma követte a házi 
gazda kedves családi körében.

— Esküvő. Szí bér István csákói ispán febr. 1 én 
taríá esküvőjét Bella Irén kével, Bella Imre nyugalm. 
kasza ár bájos és kedves leányával — a kondorosi r. 
k. templomban.

— Eljegyzés. Január 29-én Patera Antal 
mozdony vezető eljegyezte W éber lgnácz helybeli 
előkelő vendéglősnek kedves cs szeretetne méltó leányát 
Gizellát.

— Társasköri közgyűlés. A szarvasi társaskör 
sok váratlan s elhárithatlan viszontagság után jövő 
vasárnap (íebr. 16.) délután 4 órától a Pól-féle egykori 
jegyzői lakban tartja saját életsorsa felett határozó 
közgyűlését. Az összes t. ez. működő, pártoló, alapító 
és tiszteletbeli tagok körözött meghívó által névszerinc 
meghivatnak e gyűlésre. Óvatosságból és a t. tagok 
iránti tartozó figyelemből azonban e lapok utján is 
köztudomásra hozzuk a közgyűlés idejét s tárgyát oly 
czélzattal, bogy a körözvény nem remélt eltévelyedése 
vagy elmaradása esetén is mindenki tudomást vehessen 
e mozgalomról s legjobb meggyőződése szerint gyako­
rolhassa j g is befolyását. Elnök.

Lelkész igtatás. Kiár Bélát, nagyszénás! ev. 
egyháznak egyhangúlag megválasztott lelkészét ma 
vasárnap igtalja hivatalába Veres József esperes. A 
beiktatást bankett követi, melyet a község rendez.

— Lelkész választás. A pusztaföldvári ev. egyház 
Ritter Istvánt választotta lelkészéül.

— Nyilvános számadás A feb. 1 -éti tartott keres­
kedelmi bál összes bevéle : Beléptijegyek és tombolából

324 frt 85 kr. Felülfizetésekből 358 frt 90 kr. Összesen 
683 frt 75 kr. Kiadás 326 frt 23 kr. Maradt tiszta 
haszon 357 frt 52 kr. Mely összeg a szarvasi alsó fokú 
kereskedelmi iskola javára fordittatott. A felülfizetök 
névsorát jövő számunkban fogjuk közölni.

— Értekezlet a háziipar fejlesztése ügyében. 
Újabb időben nagy mozgalom indult meg a végből, 
hogy a munka nélkül lévő szegény sorsú néptömeg 
tél folyamán is munkához és ez által keresethez jusson. 
Ez ügyben volt a megyei t. hatóság megbízottja Dr. 
Zsilinszky Endre múlt hó 31-én városunkba küldve. 
Az értekezlet nagy számú érdeklődők jelen léte mellett 
tartatott és a fölvetett kérdések igen bőséges eszmecse­
rére adtak alkalmat a meghívottaknak, kik a 
kiküldött urat alaposan felvilágosították háziiparijuk 
mikénti állásáról. Különösen a kendertermelése, áztatása 
éa a szövészet nagyobb mérvű fejlesztése, baromfiak 
hizlalása ajánltatott nagyobb felkarolásra.

— Meghívó- A szarvasi nőegylet saját pénztára 
javára, a főgyinnasium tornacsarnokában 1896. évi 
február 18-án, farsang utolsó estéjén, jelmezes felvo­
nulással egybekötött zártkörű tánczmulatságot rendez, 
melyben a négy évszakot és tizenkét hónapot a 
következő hölgyek ábrázolják : Tavasz : Lányi Anna. 
Benka Ilka, márczius. Boros Jolán, április. Fuksz 
Giza, május. Nyár : Zlinszky Rózsika. Sárosy Unka, 
junius. Benczúr Vilma, julius. Lászlófy Rózsa, augusz­
tus. Ősz : Mi hál fi Mélán. Bácskay Etelka, szeptember. 
Marsai Mili. oktöbór. Jancsovis Teréz, november. Tél : 
Krebsz Mariska. Benka Jolán,, deczember. Wolfmann 
Berta, január. Ponyiczky Giza, február. Beléptijegy : 
Személyenként 2 korona. Karzatijegy 1 korona. Kez­
dete 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s 
hirlapilag nyugtá'/tatnak.

— A szarvasi kereskedők bálja. Folyó hó 1-én 
megtartott kereskedelmi bál úgy anyagilag, miiitterköl- 
csileg fényesen sikerült. Az első négyest mintegy 80 
pár tánczolta. A jó kedv egész reggelig tartotta együtt 
a díszes közönséget. Jelen voltak : Leányok : Kons- 
tantinovits Szidi, Zlinszky Rózsika, Kristoph Lóri ka 
Csaba esüd. Krebsz Mariska, Mihálfv Mélán, Weher Biri, 
Horváth Ilma T.-Komlós. Wolfmann Berta, Lászlófy Róza, 
Kohn Janka, Somogyi Antónia, Benczúr nővérek, 
Krcsmárik Mariska, Stern Szeréna. Trebics Irina» 
W7eiIIberge Róza, Friedman Anna, Robi esek Jolán, 
Grünvald Gizella, Somogyi Nella, Sckvarcz Zseni, Molnár 
Elvira, Kovács Ilona, Zsigmond Karelin, Tausz Etelka. 
Asszonyok : Haviár Daniné, Zlinszky Istvánná, Ponyicz­
ky Györgyné, Dr. Szemző Gyuláné, Réthy Sándorué, 
Dr. Haviár Gyuláné, Bárány Bólánc, Dr. Déri Henrikné, 
Sterbecz Gáborné, Tájbor Gusztávné, Klosz Jánosná 
Csaba-csüd, Kristoph Frigyeséé Csaba-csüd. Kiülik 
Eudréné, Konsfantinovits Györgyné, Herczberger 
Kálmánná, Volf Gyuláné, Nyácsik Soitánó, Bleier 
Sornánó, Wrolfman Jakabné, Benczúr Jánosné, Kmctz 
Mihályné, Krcsmárik Endréné, Buk Adói fiié, Mikolay 
Pálné, Grünvald Bernátné, Trebics Jakabné, Kőim 
Henrikné.

— Köszönet és felhívás. Illő és hálás kötelesség 
megemlékezni azon nemes gondolkozása tanügy bará­
tokról, kik szives adományaikkal a helybeli tanító­
egyesület pártoló tagjai sorába léptek. Mielőtt a 
szives áldozat készségért az egylet nyilvános köszönetét 
mondana, álljon itt azon díszes névsor, melyet a tani- 
tóegylet mint népnevelés ügyi Macenásokat tisztel : 
Havi ár Dániel 5 irt. Áchim Ádám 5 fit. 
Szarvasi takarék 5 frt. Síi rína y L. 
Árpád 2 frt. D r. Lengyel S ándor 2 frt. 
Dr. Krcsmárik János 2 frt. Mikolay 
Mihály 2 frt. M e d v c z k y J ó s z e t 2 frt. D r. 
Haviár Gyula 2 frt. D r. Szemző Gyula 
2 frt. Dr. Reizmann Adolf 2 frt. R o s z j a. 
rovicz János 2 frt. Sámuel Adolf 1 frt. 
Szén tandrási takarék 1 frt. Fogadják a 
nemes szivti tanügy barátok a tam'tóegylet őszinte 
köszönetét. Ez alkalommal felhívjuk a t. közönséget, 
hogy ne sajnálja filléreit az egylet czéljaitól megvonni, 
hiszen testületnek egyik legfőbb intentiója a helyi 
népnevelésügynek a leghe lyesebb irányú előmozdítása 
és fejlesztése, továbbá rendes tagjainak saját foglalko­
zási körükben való önképzése és a humánus intézmé­
nyek istápolása. A pártoló tagdijak egy korona mini­
mumban vannak ugyan megállapítva, de ez öszeg nem 
köti msg az adakozók és érdeklődök jószívűségét. Az 
adományok Szabó József egyleti pénztárosnál 
eszközölhetek, azonban bármelyik rendes tagnak a 
a pénztárba juttatás végett átadhatók.

— Felszólittatnak mind azok, kik a nöegyesület 
által rendezett tánczesiélyre tévedésből meghívót nem 
kaptak, s arra igényt tartanak, jelentkezzenek a 
rendezőségnél.



— Kérelem. A felfalusi ev. ref. egyházközség 
nevében. Minden jó szivekhez. Félve merjük csak 
fölemelni kérő szavunkat, mert tudjuk, hogy miiven 
sok manapság országszerte az olyan szükség és megva 
ióritásra váró feladat, a melyik mind hozzád fordul 
esdö szavával jóságos, örök nagyhatalom te érző 
szivek áldozatkészsége ! Uj templomunk alapkövét 
óhajtanánk mi is letenni még ez évben, hazánk mille­
náris esztendejében. Össze is gyűjtöttünk már e czélra 
magunk között szegénységünkhöz és csekély számunk­
hoz képest egy akkora összeget — mintegy nyolcz 
ezer koroiikt, — mely csaknem egy egész harma­
ti á t teszi ki mindnyájunk egy esztendei jövedelmének. 
Szóval mi próbáltunk magunkon segíteni, hisszük, 
hogy Isten is megsegít bennünket. Ez az első jogczi- 
münk a segélykérésre. A második : hogy mi itt oláh

módon tüntette fel nagy gonddal irt é« szépen kidol­
gozott tinunkájában, melynek egyik kiváló érdeme, 
hogy a rendkívül gi-zdag anyagon uralkodni tudott. 
Alaptevő munkája az a magyar történetnek egy pár 
évtizedre, mert Magyarország történetének Anjou- és 
Zsigmond kori korszaka még eddig oly részletességgel 
és bámu'atos azakértelemmel nem volt. megírva, mint 
ebben a testes kötetben, melyet nem kevesebb, mint 
42 darab művészi kivitelű, önálló mümelléklet és több 
mint 360 irzövegkép díszít. Ara G írt. Díszes kötésben 
8 írt. Kap! ató minden hazai könyvkereskedésben.

Lap ulajdonos és felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL

Társ-szerkesztő : MIHÁLFI JÓZSEF-

8438 Ikv --1895
és szász nyelvű hazánkfiai közölt semmi téren sem 
akarjuk hagyni magunkat. Meit mi egyházközségünket 
minden szempontból úgy tekintjük itt, mint ama nagy 
felségnek, ezer esztendős magyar államnak leghübb 
testórgárda ezredévéből való őrszemet. Kétszeresen 
szent lesz a mi templomunk, mert bástyafala is lesz 
az itt mindenkor a leghübb magyarságnak, a reformá­
tus székely magyarságnak. Kérünk azért szeretettel 
mindönkit, — akikhez eljut kérő szavunk, — hogy 
nyújtson ha csak egy tégladarabkát, ha csak egy pár 
fillért is a mi építendő templomunkhoz, A szivt-s 
adományok a „Szbolcska Mihály Szász-Réyen“ czimzéssel 
küldendők lehetőleg ez év május végéig, a mikorra a 
végleges elszámolást szeretnénk megejteni. Előre is 
minden jóakarónknak hálás köszönetünket nyilvánítván, 
maradtunk Felfaluban, (Marcs Tordamegyében) 1896. 
január havában, ev. ref. egyházközségünk nevében : 
minden jó embereknek szerető testvérei : Baki András 
gondnok. Szabolcsba Mihály lelkész.

— Magyarország fénykora A millennium évének 
első napjaiban kapja kezehez a müveit magyar olvasó 
közönség az „Athenaeum“ r. társaság kiadásában meg­
jelenő, „A magyar nemzet története“ czimü tízkötetes 
nagy munkának (millenniumi kiadás) imént befejezett 
harmadik, teljes kötetét, melynek czime : „Az Anjon- 
ház és örökösei 1301 - 1439.“ A szerencsés véletlen 
hozta magával, hogy épen a millenniumi év hajnalha- 
sadás.tkor jelent meg ez a teljes kötetet, melyben 
ennek a letűnt ezer év történetének legfényesebb 
korszaka van leírva ; mikor a magyar birodalom terü­
lete legnagyobb kiterjedésű volt és a magyar nemzet 
a leghatalmasabb és legműveltebb nemzetek egyikeként 
szerepelt Európában, s az európai események fejlemé­
nyeire döntő befolyást gyakorolt. Ez a hatalmas kötet 
két jeles történészünk, Pór Antal és Schönherr kGyula 
tollából korült ki. Világosan mutatja, hogy eljött az 
ideje, azt a rendkívül gazdag anyagot, mely az egyes 
családi ^levéltárak megnyitása és közzé tétele állal 
felhalmozódott, bírálati feldolgozásban bemutatni a 
nagy közönségnek. Maga Pór Antal egy egész sereg, 
a korábbi történetírók által vagy függőben hagyott 
vagy rosszul értelmezett kérdést tisztázott — mert e 
kötetben egy pár százra menő értekezésének eredmé­
nyeit s azt a gazdag anyagot, melyet ezek mellett 
gyűjtött, a nagy közönségnek is hozzáférhetővé tette. 
— Zsigmond hosszú uralkodásának idejét, az ö politi­
káját keleten és nyugoton, a hazai belélet fejlődését 
Schönheit1 Gyula eddigi tudósainktól eeészen ebélő

,,Képes Családi Lapok“
[A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap ;

Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és is 
meretterjesztő tartalommal és külön beköthető regény 
melléklettel.

Havonként kétszer „Hölgyek Lapja“ czimy félives 
mellékletet ad, párisi divatképekkel és bö divat 
[tudósítással. f

A „KEPES CSALÁDILAPOK“olyan 
'szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és 
öreg külön s együttvéve elvezettel olvashatja.

I A „K E P E S CSALÁDI LAPO K“-ba a 
régi és újabb irói és költői gárda minden számottevő 
tagja dolgozik.

A „KÉPES CSALÁDI LAPO K“-nak 
regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei 
kedélynemesitő olvasmányok, lrányczikkeivel a társada- 
lom minden kérdéseire kiterjeszkedik, Orvosi és egyébb 
czikkei pedig tanulságosak.

A „KEPES CSALÁDI LAPOK“ min­
den évban négy regényt ad mellékletül még pedig 
^inos szines borítékkal, éves előfizetőinek,
' A „KEPES CSALaDI LAPOK“ bori 

[téka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve 
kérdések és feleletek tárháza.

A „KÉPSCSALaDI LAPOK" előfizetői
.díjtalanul közölhetik gondolataikat az „előfizetők 
luostájában.“
1 A „K EP ESC SAL AD1 LAPOK“ képei
lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.

A „K É P E S CSALÁDI LAPOK“ 1896 
{január első számával XVIIPik évfolyamba lép.

Ez újévi számában következő érdekes és kiváló 
Iközlemények jelentek meg •

Árverési hirdstmányi kivonat.
A szarvasi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szarvasi 
takarékpénztár végrehajtónak Hanzely János 
és neje Folytán Anna végrehajtást szenvedő elleni 
1000 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a szarvasi 2->44 sztjkvben 
13 5261 és 5262 rsz. a Hanzely János és neje 
Folytán Anna tulajdonául felvett 10 hold 1221 
L' ől ingatlanra az árverést 876 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1896- évi már- 
cz us hó 26-:k napján dal előtti lOörakor a 
szarvasi kir. járásbíróság árverelő helyiségében 
megtartartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0át vagyis 87 frt 60 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 
évi november ho 1 én 3333, sz. a. kelt 
igazságügyministeri rendelet 8 §-ában kijelölt 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX t. ez. 170 §a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlegos 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Szarvason, 1895. évi deczember 24-én.

MÉSZÁROS, kir. járásbiro.

Vendéglő megnyitás.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, 
hogy a „Farkas* vendéglőt a várostól bérbe vettem s 
azt újonnan berendezve a mai napon megnyitottam.

Tisztán kezelt boraimat és ételeimet ajánlom a 
n. é. közönség becses figyelmébe.

Becses pártfogásukat kérve, vagyok
Szarvason, 1896. feb. 9-éu

teljes tisztelettel :
Nerhafí József

vendéglős.
Csendes világ, regeny, Benyiczkyné Bajza] 

Lenkétől ; évfordulón, költemény, Jámbor Lajos 
tói ; Régi történet, beszély. Lanka Gusztávtól :í 
Hogyan r uh ászkod ju n k t é 1 e n? orvosi 
czikk, dr. Fodor tanártól; Bálul án, vig monolog.5 
Oláh Györgytől A k ö 1 t Ö, költemény, Felekij 
Sándortól rVersekzenére, költemény, Rúd- 
nyánszky Gyulától ;Boldogu jévet! életkópí 
Mericzayné Károssá Irmától ; M e g n y u gz t a t ól 
történet, freskó, Krudi Gyulától ; Eni«! 
regény. Tolnai Lajostól.

zMutatványszámokat bármikor szívesen küld Aj 
„K E P ESŐS A L Á D 1 L A P O K“ kiadóhivatala] 
Budapest Vadász-u. 14. saját házában

Előfizetés i á r a k 
a „KEPESCS ALÁDI LAPO K“-ra aj 

„Hölgyek Lapja czimü divatlappal és a regénymellék 
eltel együtt :

Egész évre ..........................6 forint.
Fél évre...................................3 forint.
Negyed évre..............................1 forint 50 kr

FIGYELMEZTETÉS.
A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget! 

egyszerre beküldi, annak elismerésül egy diszesl 
emlékkönyvet küld a kiadóhivatal. •

Kérjük az előfizetések megújítását, s lapunknak az ismerősök 
köreiben terjesztését.

Aki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési öszzeget 80 krl 
csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi annak* 
elismerésül 4 regényt küldünk ; a kt J frt előfizetési összeget 40k r. 
csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak 
két regényt küldünk elismerésünk jeléül, és a ki csak 1 frt 50 krnv 
negyedévi előfi etési dij-t 20 kr. csomagolási és postasá'Iitási díjjal 
együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt kül t jutalmul 

Előfizetéseket a hónak bármely napjától) etfogad a „Képes Családi 
Lapok1' kiadóhivatala' Budapest, Vadisz-utcza 14 szám.

3453 tkv.— 1895.
Árverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatoság közhírré teszi, hogy Sziráczkv Erzsébet 
végrehajt aiónak Pálka György végrehajtást 
szenvedő elleni 3000 frt tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a szarvasi 11U0 
sztjkvben A y 1 rsz, a. fek\ő4o98 —4 hrszm 
ingatlanra 33 lit kikiáltási árban a szarvasi 
2844 sz, tjkvben ß 5372 rsz alatti fi16 
Cröl ingatlanra 43 frt kikiáltási árban, a szarvasi 
579szljxvben A l. 2 rsz. a. foglalt 11467—1080 
hrsz. ingatlanra 8 frt kikiáltási árban az ugyan­
azon tjkvben A II. 1 rsz. a. felvett 1006 hrsz. 
beltelkes házra és a 2 rsz. a felvett 11467 - 1081 
hrszm. kenderföidre együttesen 408 frtban 
ezennel megáilapilolutl kikiáltási árban elrendelte 
akként, hogy ezen árverés által a szarvasi 
579 sztjkvben b 10 rsz. a. özv. Sziráczki Pálné 
Mikul 'Y Erzsébet javára bekebelezett lakás és 
haszonélvezeti jog nein érintetik, ha azonban 
ezen ingatlanok a szolgalmi fentartás mellett 
oly árban adatnak el, mely annak tkvi bejegy­
zését megelőző teher lélelek fedezete szempont­
jából szükséges 3400 frtot meg nem üti, az 
árverés hatálytalanná válik s az ingatlanok a 
szolgalmi jog fentarlása nélkül a kitűzött határ­
napon újabban elárvcieztclnek.

A fennebb megjelölt ingatlanok az !8SR 
évi márczius hó 39-ik napján d e 19 — 
a szarvasi kir. járásbíróság árverelő helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron aló! is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingat­
lanok becsárának 100,0át készpénzben vagy az 
1831 LX. t. a 42 § ában jelzett ovadékképes 
értékpapit ban a kiküldött kezéhez letenni avagy 
az 1881 LX t.-cz 170 §-a értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szarvason, 1896. január 13.
A szarvasi kir. jbíróság mint tkvi hatóság 

MÉSZÁROS, kir járásbiró,

Meghívó.
A SZARVASI TAKARÉKPÉNZTÁR

XXVIi. rendas közgyűlése, 
folyó éri Február hó 27-iken délelőtt 10 órakor 

Szarvason, a takarékpénztár 
*ajat helyiségében fog megtartatni

melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés napirendje :
1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság 
kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzlet évről.
3. Az 1 895 ik évi zárszámadás és mérleg 
előterjesztése.
4. A felügyelő bizottság jelentése és ennek 
alapján a felmentvények megadása.
5. A tiszta nyereség felosztása s az osztalék 
megállapítása.
b. Elnök és alelnök választása további 3 évre.
7. Vezérigazgató választása további 6 évre és 
fizetésének megállapítása.
8. Egy igazgatósági rendes- és egy pollagsági 
helynek az alapszabály 5. §-a folytán 2. évi 
időtartamra való belöltése,
9. A választmány tagjainak megválasztása.
10 Netáni egyé: b indítványok tárgyalása.

Kelt Szarvason, 1896. Január 23 án.
H a v i á r Dani,
társasági alelnök.

A t. részvényesek értesittetnek, miszerint az 
1895 évi zárszámadás és mérleg úgy az ezek 
alapjául szolgáló összes leltárak, továbbá az 
igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések 
eredetben ki vannak téve közszemlére a taka­
rékpénztár titkári helyiségében, hol is azok a 
t. részvényesek által megtekinthetők.



Az 1896. ezredéves kiállítás alkal mából az államtól engedélyezett

II. Magyar osztálysorsjáték
Kibocsátás : 120,000 sorsjegy 45,000 három osztályba osztott nyereménnyel és egy jutalomdijjal.

------ ---------Húzások .._zr—

1 Oflész

I. osztály.
I860 február 5—8-ig.

Árak az I. osztályra.
1 fél 1 tized

10.- 2.- I.

II, osztály. III osztály.
1896, márczius II—14-ig. 1896 május 12—28 ig.

Teljes sorsjegyek árai [mindhárom osztályra érvényes.)
I egész 1 fél 1 tized 1 huszad sorsjegy.

3 — forint

1 huszad sorsjegy
forint 60 — 6,

A nyeremények teljesen adó- és illetékmentességet éheznek és minden levonás nélkül fizettetnek ki, a húzások az állami hatóságok felügye­
lete alatt állanak és egy kir. közjegyző jelenlétében ejtetnek meg.

Midőn a sórsolási tervezetet főn többiekben közzé tesszük, egyben tudomására hozzuk, hogy a sorsjegyek mától fogva a falragaszokon jelzett 
elárusítóknál a fenti eredeti árakon kaphatók. Budapest, 1895 deczember 24-én.
______________________________________ Magyar osztáiysorsjáték-igazgatósag.

Minden 
3-ik sorsjegy 

nyer.

Még soha nem létezett nyeremenyesélyeket
nyújt az államilag engedélyezett

Minden 
3-ik sorsjegy 

nver.

agyar Osztály Sorsjáték
45007 három osztályba osztott pénznyeremény 9 200.000 korona összértékben.

Legnagy nyeremény a TM1
legkedvezőbb esetben MILLIÓ korona.

Az I oszt . mzása 1896 . február 5 — 8 ig A 11. osztály húzása 1896 márczius 11 —14 ig i A III. osztály húzása 1896. május 12 -
Nyereménytervezet. Nyereménytervezet. Nyereménytervezet.

Nyeremény korona korona Nyeremény korona korona. Nyeremény korona kor
1 á 80000 - 80000 1 á 100000 - 100000 1 jutalomdij 600000 — 600000

1 » 60000 — 60000 1 60000 — 60000 1 „ 400000 — 400000
1 „ 4000" — 40000 1 40000 — 40000 _ 55 -Ö 1=3~ 1 n 300000 — 300000
1 30000 — 30000 1 30000 - 30000 2^d = 1 „ 200000 — 200000
1 » 20000 — 20000 1 20000 — 20000 1 > 100000 — 1ooooo
1 > 15000 — 15000 1 15000 - 15000 2 , 40000 — 80000
1 > 10000 - 10000 1 10000 — 10000 ^5 £ 2 » 20000 - 40000
2 > 8000 — 16000 2 8000 — 16000 5 „ 10000 — 50000
8 ti 4000 — 32000 8 4000 — 32000 10 „ 8000 — 80000

10 V 2000 — 20000 10 2000 — 20000 c. flO N O 34 „ 6000 — 204000
13 » 1000 — 13000 13 , 1000 — 1 3000 100 „ 2000 — 200000

100 V 400 - 40000 100 „ 400 — 40000 - 200 ,, 1000 — 200000
860 V 200 — 172000 860 200 — 172000 2650 „ 200 — 530000

9000 » 80 - 720000 9000 120 — 1080000 22000 „ 150 — 3300000
10000 nyeremény összesen 1268V00 lÜUUO nyeremény összesen 16-is00Ü 25007 nyeremény és egy jutalom 6284000

28-ig.

Árak az I. osztályra.
7to V2C

10,- 2 — I— for.nt
Vi

Teljes sorsjegyeit árai mindkét osztályra érvényes. 
Va V10 V20

60.— 30, 3 — forint.

áji&ljta és §mtk€l€i feeMMéss satlett
Ilelotze Károly Hildáin^ Szervita-tér 8.

Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való küldése kivántassék és a fenti eredeti árak mellett osztálysorsjegyeknél ajánlott 
levelek portója és a nyereményjegyzék dija fejében 25 kr. — teljes sorsjegy? k megrendelésénél pedig portó és 3 nyereményjegyzékért 50 kr küldendő he. 
az első magyar o-zlálysorr játék alkalmával tisztelt vevőim között a következő főnyereményeket osztottam ki : 400,000 200,000, 100,000, 80.000, 50,000

sürgönyeim : Loítóheiní/e, Budapest. Sürgönyeim, Lőtteheintze, Budapest.

/ '
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GSFA
üM°r

( Mindenféle nemos csemetéből mintegy 800,000)
( „ alvó szemzésből „ 1,200,000)

Készlet. ( W vadonczból „ 15,000,000) darab

( Összesen mintegy 17,000,000 ^

Csemeték ) Az l 2 3 éves, gazdag gyökerű, életerős nemes cse- 
arai : ) meték darabja azok erőssége szerint 20 krtól 40 krig.

Nagybani 
árak :

) -• 100 drb 40 kros csemete í vagy 100 fajban 38
) 200 „ 40 „ yy í „ 100 yy 36
) 500 „ 40 „ yy í „ 100 34
) 1000 „ 40 „

yy 1 o o 32
) 5000 , 40 „

yy 1 „ 100 yy 30

100 an 
ként

, , A fa-i°k legnagyobb része szaktekintélyünk Bereczky 
IVIaté hírneves telepéről lelt beszerezve, miért is azok hite­
lesek. Ezen fe űl a kiadandó csemeték homokban növekedtek 
s épen azért gazdag gyöicérzettel bírnak nem csak, hanem 
biz.tO^ fogamzásnak edzett természetűek, egészségesek, hosszú 
t.Jűta és még ezen feiűl igen olcsók is. A bőlartaimú, csi-
l 0s ,x‘u minden tekintetben tájékoztató nagy árjegy­
zék kívánatra bérmentve küldetik.

Bsssaae
Nyomatott Szarvason Szikes Antal könyvnyomdájában 1896.


